

我市在全省“八五”普法工作现场推进会上作交流发言

本报讯(通讯员 孙智琴)日前,全省“八五”普法工作现场推进会在石泉县召开。我市以“提升法治文化软实力 筑牢法治安康硬支撑”为题介绍了以“三全三共促三化”打造特色法治文化阵地的“安康经验”。

近年来,我市认真贯彻落实“八五”普法规划,按照贴近实际、贴近生活、贴近群众的原则,充分发挥“有形”阵地的“无形”作用,用法治文化“软实力”筑牢法治安康“硬支撑”。全域共建,促进法治阵地体系化。坚持以点带面、全域覆盖,精心打造特色法治文化“风景线”,不断深耕行业法治文化“责任田”,聚力

建强基层法治文化“主阵地”,市县中心、部门基地、镇村站点的法治文化阵地体系加快形成。全民共创,促进法治教育情景化。注重把法治文化与特色民俗文化融合起来,动员广大干部群众参与创作法治文化作品,生动唱响法治小品小戏,灵活运用微电影、短视频等形式创作法治“大戏”,将法治精神、法治故事演绎出来。全媒体共振,促进法治宣传集约化。坚持线上线下相结合,网上网下共发力,突出用好传统媒介普法平台,注重用活新兴媒体普法载体,打造普法宣传融媒体矩阵,持续提升法治文化传播力和影响力。

群众身边的“初心驿站”

通讯员 张禄 刘芳

水从下水道中溢出,给附近和过往市民造成不便,苏太华就将该问题反馈给初心驿站的工作人员,工作人员和相关部门协商沟通后,问题得到了彻底解决。

“以前没有这个驿站的时候我们只能坐在马路边或者车上才能休息,现在有了这个驿站,我们不仅可以在这里充电,还能喝到免费的热水,带的饭还可以在这里加热,太方便了!”外卖小哥古鑫笑呵呵地说。

古鑫所说的,正是位于县城马龙潭桥附近的初心驿站。该驿站占地面积60平方米,驿站内爱心座椅、应急药箱、医用口罩、免费Wi-Fi、充电设备、饮水机、微波炉、雨伞等便民设施一应俱全。

据了解,2023年由县委组织部牵头,新建“初心驿站”2个、“暖”新”驿站1个,同时联合平利农商银行党委,在县城营业部、城东支行打造“红色驿站”2个,指导县医院建成“红色健康驿站”1个,为群众打造“温暖之家”。

在初心驿站内设置意见箱、意见台账,对居民反映的烦心事、揪心事进行收集,分类整理后进行处理。家住西关路康馨苑的居民苏太华,门口下水道由于年久失修时不时就会堵塞,污浊刺鼻的污

民生实事50余件,使驿站暖民心、贴心意。

暖“新”驿站通过建设美团“党员驿站”,设立“红色家园、书香港湾、先锋同行、诚信商家、积分银行”五大功能区,提供党性教育、看书读报、休息充电等功能服务;党员骑手在工作服、电动车、外卖箱上张贴“党员先锋骑手”标识,引导外卖小哥亮身份、树旗帜、扛责任,促进外卖骑手新群体党建工作提质增效。

走进平利农商银行党委打造的红色驿站,内部便民设施配备齐全,为群众免费提供咨询、便民电话、急救药品、临时休息、失物招领、饮水等20余项公益惠民服务,真正做到冷可取暖、渴可喝水、累可歇脚、急可如厕,群众可以读书、学习,放松心情,满足精神需求。在提供便利的同时,积极发挥金融特色优势,用点滴时间为群众宣传金融知识,多角度开展宣讲活动,不断拓展服务广度,架起银行与群众的“连心桥”。

县医院红色健康驿站分为健康自助点、便民服务点、初心阅读吧三大区域,日常管理以党员骨干为主,科室人员为辅,设立党员先锋岗,党员到驿站开展志愿服务计入党员积分管理;建立固定服务日制度,由一名党员和一名医务人员组成志愿服务小分队,每周固定到“红色健康驿站”参与志愿服务工作,协调解决入院群众疑难问题。

“第二批主题教育开展以来,我们大力推进为民办实事,将党组织功能拓展到最基层,将服务触角延伸到群众身边,把初心驿站打造成宣传党的政策、服务人民群众的前沿阵地,取得了良好效果。下一步,我们将进一步完善驿站配套设施,提升驿站运行效能,为人民群众提供更加便捷高效的优质服务。”平利县委副书记副部长吴风军说。



市司法局开展“行政执法监督进企业”调研走访活动

本报讯(通讯员 谢婷婷)为进一步助力优化营商环境,更好发挥行政执法监督职能,近日,安康市司法局成立调研组,深入部分企业开展“行政执法监督进企业”调研走访活动。

本次走访活动主要是了解企业行政执法单位在企业开展执法活动时的规范执法情况。调研组与企业进行沟通交流,重点了解企业行政执法部门在企业执法过程中是否存在随意执法、多头执法、选择性执法以及执法不严格、不规范、不公正、不文明等突出问题,认真听取企业对涉企执法工作的意见和建议。同时,告知企业如何进行行政救济,对法律

法规中关于保障企业合法权益的相关规定进行了详细讲解。

近年来,市司法局立足本职,将促进行政执法单位严格规范公正文明执法作为提升营商环境软实力的重要抓手,连续三年组织对全市404个行政执法单位执法质量开展评估,对全市6200余件执法案卷进行评查,编印《行政执法案例汇编》,着力提升行政执法满意度和公信力。

据悉,该局将不断加大涉企行政执法监督力度,聚焦执法不规范、不严格、选择性执法等问题,对办结的涉企行政执法案件开展专项监督,规范涉企行政执法行为。

“现在的路经过提质改造干净又平整,转弯处和狭窄路段也拓宽了,骑车安全了,游客赏花、摘樱桃也不会堵车了,人大代表沈虹又为我们办了一件实事……”近日,汉阴县城关镇月河村李家沟的通村产业路焕然一新,赢得了周边群众的一致好评。

群众口中的这条路,是李家沟樱桃产业园区群众生产、出行的主要道路。此前,该道路多处坑洼不平,雨天湿滑泥泞,晴天尘土飞扬。糟糕的路况除了给交通带来安全隐患,同时给该片区产业发展也带来影响,改造整治刻不容缓。

今年7月,月河村人大代表联络站站长沈虹跟往常一样,在李家沟走访选民时,了解到该片区村民对于改造道路的迫切需求,大家都期盼着这条路早日改造好,游客赏花摘果往来方便,村民日常出行安全。

群众有所呼,代表有所应。群众反映的热点就是人大代表关注的焦点,在联络站的民情沟通会上,吴大宝、黄辉树等多名村民代表提出了“关于李家沟通村产业路改造的意见建议”,参会的人大代表认真听

取了群众的反馈,将收集的资料及时整理进行集中讨论,反馈给政府协调相关部门进行现场查勘,争取到中央财政衔接以工代赈资金150万元,确定了对李家沟通村产业路实施改造提升。

“路段整治必须先修路填平,然后再灌注水泥”……在道路改造路段现场,代表们持续跟进监督项目工程建设,向施工单位提出合理意见。另一方面,代表们充分利用自身群众基础较为扎实的优势,破解项目建设过程中的征迁难题,全力以赴共同打造致富路、发展路。在代表们的共同监督下,李家沟通村产业路完成改造,解决了群众出行难问题。

一条通村产业路的升级改造,不仅给群众出行带来安全保障,更为樱桃产业发展带来好“途”景,同时把人大代表和群众的心密切联系在一起。“人民选我当代表,我就要为群众办实事。当代表不能仅凭一腔热血、一句口号、一条政策,靠的是脚踏实地为群众解决急难愁盼问题,当好群众的代言人。”看着自己提议改造的通村产业路竣工通车,人大代表沈虹感慨地说。

最是小事暖人心

通讯员 陶敏

在岚皋县四季镇竹园村有这样一位小伙子,他是带头致富的养殖大户,是竹园村监督委员会主任,是一名共产党员,更是群众选出的四季镇第二十八届人大代表。他时刻牢记“人民选我当代表,我当代表为人民”的铮铮誓言。

祝振珊,这个小名叫“青山”的小伙,每当群众找他办事,他总是积极奔走,争取在第一时间解决大家的急难愁盼问题。

“青山,我家里没得电了,请你帮忙缴一下电费。”76岁的王大翠老婆婆坐在自家院坝喊道。

“青山,我家里的白面吃完了,你再下城帮忙带一袋回来。”这是留守老人祝振伟托请。

祝振珊家里有三个老人,两个行动不便,每次防汛撤离成了村党支部最着急的问题。了解到实际情况后,祝振珊主动请缨,担起了该户的监测责任人。国庆节前夕,岚皋县发布暴雨预警信息,接到电话通知后,祝振珊第一时间赶到祝敏佑家中,背起行动不便的祝敏佑,搀着同友翠,送进车里,又迅速返回家里背起祝敏佑老

人,将他们送到竹园村避灾安置点安顿好。

汗水已经微微浸湿了衣领,他只淡淡地说了句:“把伯娘们都安置好了,我才能睡得踏实。”

“叮铃铃,叮铃铃……”祝振珊电话里传来村民李清阳的哭声:“青山,我娃娃被蜂子蜇了,浑身红肿,眼睛肿得眯成一条缝了,你快帮忙送我们去趟医院……”他二话没说,放下电话直奔李清阳家,用最快的速度将孩子送到了县医院。到了医院,挂号、找医生,抱着孩子做检查、取药,直到孩子挂上针,他才默默离开。

有人劝告他:“不要接送送老年人,不出问题还好,出了问题就麻烦了。”也有人质疑他:“怕不是傻哦,干些出力不讨好的事情。”

面对这些声音,他也只是笑笑,“我生在这里、长在这里,伯娘们从小看着我长大,就跟自己的父母一样,我做的都是些不值一提的小事。”转身又接着帮助群众解决其他问题了。就是这样一颗热肠的小伙子,他用自己的实际行动诠释着人大代表的责任与担当。

岚皋深入推进县域节水型社会建设

本报讯(通讯员 袁保林 刘娟)近年来,岚皋县积极践行“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水方针,落实最严格水资源管理制度,加强节水工作组织领导,建立完善节水管理制度,强化责任目标考核,大力推进县域节水型社会建设。

拧紧组织“保障阀”。强化组织领导,成立工作领导小组,加强对节水工作的安排部署和统筹协调,召开动员大会,制定印发实施方案,全面构建起政府主导、部门协同、上下联动、全民参与的创建工作机制。定期协商、研判,解决节水创建工作中的重点、难点问题,确保各项节水管理工作科学有序推进。

完善管理“制度网”,建章立制,

以规章制度管人事,促进各项工作任务落实。近年来,先后制定印发十余项规章制度,为创建节水型社会提供有力保障。

用好考核“指挥棒”。逐级分解创建任务,纳入各部门年度目标责任考核内容,整合县机关事务服务中心、住建、教体、经贸、水利等精干力量组成督查组,对全县节水创建工作进度实时跟进,为县域节水型社会创建工作保驾护航。

目前,全县公共机构55家,已命名31家,节水型公共机构建成率为56%;规模以上企业41家,已创建县级节水型企业21家,节水型企业建成率为51%;居民小区30个,县级已命名9家,节水型小区建成率为30%。县域节水型社会创建工作正在全面建成。

路通业兴好「途」景

通讯员 张辉 阮苗苗



二月二日石泉县举行第十六届中小学生信息素养提升活动现场竞技类比赛。比赛分为编程和机器人两大项,要求参赛选手在规定时间内完成算法设计、程序编写、执行相关任务,以考察学生图形化编程和团队合作能力。许启军 摄

汉滨区委编办“四个坚持”做实机构编制调研

本报讯(通讯员 吕江雷)今年以来,汉滨区委编办坚持以调查研究为载体,深入一线解难题,推动大兴调查研究工作走深走实。

坚持目标导向。结合年度工作要点,提前谋划部署,年初印发《关于切实做好2023年机构编制调查研究工作的通知》,成立由科级领导带队、全员参与的6个调研小组,明确调研选题方向,要求各组结合业务实际,深入一线精准开展对策性调研。

坚持问题导向。把破解难题贯穿始终,聚焦体制机制效率、资源配置效益、自身建设高标准以及乡村振兴等方面,结合部门和基层问题反馈、机构编制诉求,进行

分析研判,以解决群众急难愁盼、服务保障民生为切入点确定调研选题。

坚持求实导向。秉持求真务实的工作作风,采取“四不两直”方式深入矛盾集中领域开展调研,通过实地查看、座谈交流、意见征求等方式,详细了解各单位职能运行、权责分工、队伍建设等情况,做好机构编制政策解读,研究提出切实可行的对策建议,以调研实效推动机构编制管理创新。

坚持结果导向。全力促进调研成果转化,梳理汇总调研发现问题,针对问题类别建立问题台账、明确责任领导,抓好问题破解,做实做细机构编制调查研究“后半篇文章”。

汉阴“两库一平台”助力营商环境再升级

本报讯(通讯员 尹凯瑞)为扎实推进“三个年”活动,以政务公开推动营商环境迭代升级,汉阴县依托政府门户网站开发建设的“两库一平台”(政策文件库、政策问答库、政策问答平台)近日上线运行。

丰富发布内容。平台聚焦近年来现行的有效政策以及企业群众日常高频咨询等内容,汇集综合政务、城乡建设、减税降费20余个主题领域政策问答资源,有序梳理600余个文件形成政策文件库。政策问答平台将根据政策出台、民生关注导向及时更新,提高受众获取信息的便利度和实效性。

深挖政策干货。平台立足群众立场分析问题,顺应群众需求解答问题,深入总结挖掘政策干货,每条惠企利民政策至少编写一个相关问答,将政策关键点进行精准有

效解读。政策问答以通俗易懂、简洁明了的“一问一答”形式,将复杂政策简单化,做到深入浅出、具体实在。

优化平台功能。平台利用AI技术创新打造智能咨询机器人,企业和群众可以在线咨询提问,智能机器人自动识别问题后,通过文字、图解、视频等形式,实现24小时实时、高效、智能、权威在线答疑。平台还实现智能化主题搜索功能,企业和群众可以按照单位、主题、热门问答等快速查找所需信息,并可在查看答复的同时一键查看政策原文,强化政策集成供给。

据悉,社会公众可以通过登录汉阴县人民政府网站相关专栏,对全县规范性文件等内容的在线检索查询和全文浏览,还可以通过智能机器人进行在线咨询。

老旧小区“改”出幸福晚年

通讯员 纪围 罗培

主要原因。

为有效提升老旧小区居民群众的幸福感、获得感,2019年以来,白河县持续推进老旧小区基层改造工作,分步实施老城区主次干道、老旧住宅楼改造和老化管网更新等项目,通过对现有空间和环境进行提升、优化,完善社区功能和服务,极大改善了居住条件。

“随着老旧小区加装电梯项目的实施,居民出行便捷度大幅提升,目前我们对地税局和电信家属楼2个楼加装电梯,涉及户数一共有38户,方便住户尤其老年住户的出行,老人们可以乘坐电梯到楼下晒晒太阳,

与邻居们谈心聊天,增强居民的幸福感。”清风社区党总支书记吕光曜说。

老旧小区改造是一项民生工程,既要通过改造便利群众生活,也要依托改造让群众有活动场所。在白河县城关镇清风社区龙井老年日间照料中心,一栋栋楼宇焕然一新,绿植生机盎然,宽敞的院子里,老人们正在打牌、下象棋,脸上洋溢着幸福的笑容。

“这个地方原来是老粮食加工厂,后来改成了粮食管理所,那边房子都是仓库,中间有个大院子,现在成了我们老年人的活动场所,我们在这过得称心,玩得

也很愉快,老年人真正过上了幸福晚年生活。”老人喻功露出开心的笑容。

自“三个年”活动开展以来,白河县住建局陆续对老城区按照“面貌改观、功能改良、设施改好、环境改优”的标准,共对9条道路和46条背街小巷进行提升改造,新建9处城市小微广场和街心花园,改造19处温馨庭院。截至目前,该县共实施老旧小区改造项目10个,其中今年改造老旧小区项目3个,涉及870户,现已进入收尾阶段。该县将在“便民利民”和“适老化”设施上持续发力,精益求精,着力解决人民群众急难愁盼问题。